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1. Выберыце правільны варыянт адказу:
Вялікае перасяленне народаў – гэта…
А) эпоха масавых перамяшчэнняў плямён на тэрыторыю Асманскай імперыі.
Б) эпоха масавых перамяшчэнняў плямён на тэрыторыю Рымскай імперыі.
В) эпоха масавых перамяшчэнняў плямён на тэрыторыю Франскай імперыі.
Г) эпоха масавых перамяшчэнняў плямён на тэрыторыю Германскай імперыі.

2. Выберыце правільны варыянт адказу:
Вялікае перасяленне народаў адбылося ў … 
А) VI – VII cтст..
Б) ІV- VII стст.
B) IV-VIII стст.
Г) VII – VIII стст.

3. Выберыце правільны варыянт адказу:
Падзенне Заходняй Рымскай імперыі адбылося…
А) 576 г.
Б) 376 г.
В) 276 г.
Г) 476 г.

4. Выберыце правільны варыянт адказу:
Самым шматлікім народам, які асеў на тэрыторыі Заходняй Рымскай імперыі, былі …
А) вестготы;
Б) германцы;
В) вандалы;
Г) остготы;
Д) франкі.

5. Выберыце правільны варыянт адказу:
У канцы Ранняга сярэдневякоўя ў Еўропе паміж сабой супрацьстаялі дзве дзяржавы - … і … .
А) Заходняя Рымская імперыя і Усходняя Рымская імперыя;
Б) Іспанія і Італія;
В) Каралеўства арабаў і вестготаў;
Г) дзяржава франкаў і Усходняя Рымская імперыя.

6. Выберыце правільны варыянт адказу:
Дзяржаўнай рэлігіяй у Рымскай імперыі з IV ст. стаў (-ла) …
А) будызм;
Б) іслам;
В) хрысціянства;
Г) даасізм.

7. Суаднясіце паняцці і іх азначэнні:

	А) Манархія
	1. Хрысціянскія прапаведнікі.

	Б) Духавенства
	2. Вернікі, якія маліліся, разважалі аб вечным жыцці і жылі ў манастырах.

	В) Царква
	3. свяшчэннаслужыцелі царквы.

	Г) Місіянеры
	4. аб’яднанні манахаў.

	Д) Манахі
	5. згуртаванне веруючых у Хрыста са
сваёй іерархіяй духавенства, абраднасцю і правіламі служэння Богу.

	Е) Ордэны
	6. форма праўлення, пры якой вышэйшая ўлада ў краіне знаходзіцца ў руках аднаго чалавека і перадаецца ў спадчыну.




8. Выберыце правільны варыянт адказу:
Аб кім ідзе гаворка?: прыняў хрысціянства і абвясціў сябе каралём, стаўшы заснавальнікам дзяржавы і першай франкскай дынастыі Меравінгаў, змог умацаваць сваю ўладу і перадаць яе сынам. Яго дынастыя правіла да VІІІ ст.
А) Меравінг;
Б) Каралінг;
В) Хлодвіг;
Г) Карл Вялікі.

9. Выберыце правільны варыянт адказу:
У франкскай дзяржаве існавала залежнасць …
А) асабістая;
Б) пазямельная;
В) не існавала ўвогуле.

10. Выберыце правільны варыянт адказу:
Аб кім ідзе гаворка?: дзяржава франкаў дасягнула найбольшай магутнасці. Гэты кароль амаль усё жыццё правёў у войнах, здзейсніў мноства паходаў і пашырыў тэрыторыю сваёй дзяржавы ў два разы.
А) Меравінг;
Б) Каралінг;
В) Хлодвіг;
Г) Карл Вялікі.

11. Выберыце правільны варыянт адказу:
Франкская імперыя ўзнікла:
А) ў 700 г.
Б) ў 800 г.
В) ў 900 г.
Г) ў 843 г.

12.  Выберыце правільны варыянт адказу:
У выніку Вердэнскага дагавора дзяржава Карла Вялікага была падзелена на 3 часткі. Якія дзяржавы ўзніклі пазней на гэтых землях?
А) Іспанія, Францыя, Партугалія;
Б) Германія, Італія, Іспанія;
В) Германія, Італія, Францыя;
Г) Германія, Партугалія, Францыя.

13. Суаднясіце паняцці і іх азначэнні:

	А) Дынастыя
	1.зямельныя ўладанні разам з
насельніцтвам, якія кароль дараваў воінам за воінскую службу і заслугі.

	Б) Бенефіцый
	2. дзясятую частку сваіх даходаў, якую абавязаны быў аддаваць царкве кожны веруючы чалавек.

	В) Граф
	3. давераны чалавек караля, які кіраваў пэўнай вобласцю.

	Г) Дзесяціна
	4. шэраг паслядоўна правячых манархаў
з аднаго і таго ж роду.
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